Λύνω τα παρακάτω προβλήματα

1. Ένας γεωργός πήρε από την καλλιέργεια του χωραφιού του 5.020 κιλά καλαμπόκι. Κράτησε για τροφή των ζώων του 1.890 κιλά και το υπόλοιπο το πούλησε προς 3 € το κιλό. Πόσο καλαμπόκι πούλησε και πόσα χρήματα εισέπραξε;
Λύση

ΓΝΩΣΤΑ : Πήρε από την καλλιέργεια  5.020 κιλά καλαμπόκι/ κράτησε 1.890 κιλά / το υπόλοιπο το πούλησε προς 3 ευρώ το κιλό 
ΑΓΝΩΣΤΑ: Πόσα κιλά καλαμπόκι κράτησε και  πόσα χρήματα εισέπραξε


Κάνω πρώτα  5.020 – 1.890 = 3.130 κιλά καλαμπόκι (είναι αυτά που πούλησε)

3.130 χ 3 =9.390 ευρώ.  (ελέγχω με τον σταυρό ) (
Απάντηση: Πούλησε 3.130 λιλά καλαμπόκι και εισέπραξε  9.390 ευρώ.

2. Τρεις εργάτες πληρώθηκαν για μια εργασία ένα ποσό. Ο α΄ πήρε 12.450 € περισσότερα από τον β΄. και ο β΄11.950 € λιγότερα από τον γ. και ο γ΄ πήρε18.950 €. Πόσα € πήρε ο κάθε εργάτης και πόσα πήραν και οι τρεις μαζί;
ΓΝΩΣΤΑ:   Ο α΄ πήρε 12.450 ευρώ περισσότερα από τον β΄


        Ο  β΄ πήρε  11.950 ευρώ λιγότερα από τον γ΄

         Ο  γ΄ πήρε  18.950 ευρώ

ΑΓΝΩΣΤΑ: 
Πόσα ευρώ πήρε κάθε εργάτης και πόσα ευρώ όλοι μαζί 

Ξεκινάμε να βρούμε πόσα πήρε ο β΄  Κάνουμε 18.950 – 11.950 -=7.000 ευρώ ο β΄.(
Ο α΄ πήρε 7.000 + 12.450 =19.450 ευρώ. (
Απάντηση : Όλοι μαζί πήραν 19.450 + 7.000 + 18.950 =45.400 ευρώ.(
3. Ο ιδιοκτήτης ενός καφενείου παράγγειλε για το μαγαζί του 128 καφάσια μπύρες

που το κάθε καφάσι έχει 24 μπουκάλια. Το φορτηγό όμως του έφερε μόνο 79 καφάσια και ο οδηγός του είπε ότι τα υπόλοιπα θα τα φέρει αύριο. Πόσα μπουκάλια μπύρα έμεινα να φέρει ακόμα;
ΛΥΣΗ :

ΓΝΩΣΤΑ: Παρήγγειλε 128 καφάσια/ κάθε καφάσι έχει 24 μπουκάλια

Του έφεραν μόνο 79 καφάσια

ΑΓΝΩΣΤΑ: Πόσα μπουκάλια θα του φέρουν ακόμα;

Μπορώ να το λύσω με διάφορους τρόπους.

Α΄ τρόπος 
Πρέπει να βρω  πόσα καφάσια θα του φέρουν  την επόμενη μέρα 

Δηλαδή 128 – 79 = 49 καφάσια 

Άρα 49  χ 24 = 1.176 μπουκάλια (
Β΄ τρόπος 

Ή 128 χ 24 =3.072 μπουκάλια όλη η παραγγελία

Του έφεραν  24 χ 79 =1896 μπουκάλια

Κάνω 3.072 – 1.896 =1.176 μπουκάλια.(
ΑΠΑΝΤΗΣΗ : Την επόμενη μέρα θα του φέρουν  άλλα 1.176 μπουκάλια

4. Ένα λεωφορείο χωράει 48 επιβάτες. Σήμερα έφυγαν το πρωί από την Θήβα για

την Αθήνα  24 γεμάτα λεωφορεία και το μεσημέρι άλλα 19. Πόσοι επιβάτες μετακινήθηκαν την ημέρα και πόσα ευρώ  εισπράχθηκαν αν το εισιτήριο του κάθε επιβάτη κοστίζει 34 €. 
ΛΥΣΗ 

ΓΝΩΣΤΑ: το λεωφορείο χωράει 48 επιβ. / έφυγαν 24 λεωφ. Το πρωί και άλλα 19 το μεσημέρι ./ το εισιτήριο κοστίζει 34 ευρώ.

ΑΓΝΩΣΤΑ : Πόσοι επιβάτες μετακινήθηκαν και πόσα ευρώ εισπράχθηκαν ;
Κάνω : 24 + 19 = 43 λεωφορεία

43   Χ 48 = 2.064 επιβάτες (
  2.064 χ 34 = 70.176 ευρώ (
ΑΠΑΝΤΗΣΗ : Μετακινήθηκαν 2.064 επιβάτες και εισπράχθηκαν 70.176 ευρώ. 
